Сценарий классного часа 
(5 класс) 

Тема: Добро и зло. 

Форма классного часа – беседа.

Цели: 

· дидактическая: раскрыть сущность важнейших нравственных категорий «добро» и «зло» с использованием межпредметных связей с литературой (знание русских сказок и сказок народа мира) и опорой на жизненный опыт учащихся;
· воспитательная: интериоризация  ценности жизни по нормам добра и эмпатии; формирование сознательного нравственного поведения;
· развивающая: формирование умений излагать свою точку зрения и аргументировать ее. 
Дидактические средства:

· рисунки сказочных героев, воплощающих добро и зло, выполненные учащимися;
· пословицы и поговорки; магнитофонная запись песни М. Минкова на слова Ю. Энтина. 

Ход классного часа

Учитель: Что есть добро? Что есть зло? Откуда они появились? Эти вопросы волновали людей с древнейших времен. Свои наблюдения, свое понимание они выражали в легендах и сказках, пословицах и поговорках, Давайте вспомним сказочных героев, которые являются воплощением добра и зла. Какими чертами характера они наделены? Какие поступки совершают? 
Учащиеся участвуют в беседе, используя заполненную дома таблицу. 
	Имена героев 
	Добрые дела 
	Злые дела

	
	
	


В ходе беседы учитель подводит учащихся к выводу, что?

	Добро – это 
	Зло – это 

	Любовь к людям (гуманизм) 

Любовь к природе 

Милосердие 

Бескорыстие

Готовность помочь

справедливость
	Жестокость 

Зависть 

Ненависть

Месть 

Корысть

	Людей, обладающих такими

 качествами, называют добрыми
	Людей, обладающих такими

 качествами, называют злыми


Яркой иллюстрацией доброго и злого человека являются Авель и Каин из библейской притчи. Учащиеся знакомятся с содержанием притчи «Каин и Авель» в переложении К.И. Чуковского. Учитель объясняет, что, согласно Библии, Каин был первым человеком, совершившим зло, посеявшим зло. 
Вопрос:  А как объяснил происхождение зла Г.Х. Андерсен в сказки «Снежная королева»?  Учащиеся вспоминают содержание 1 главы этой сказки.  
Учитель предлагает учащимся подумать, почему в реальной жизни некоторые люди становятся злыми, подводит учащихся к выводу, что человек становиться таким, какой он есть, в результате воспитания и самовоспитания. 

Учитель:   Как правило, злыми и жестоким людьми становятся те, кто в детстве был лишен любви и заботы, кого обижали родители, или старшие братья и сестры, или одноклассники. Ведь недаром народная мудрость гласит: «Зло порождает зло». 

Вторая причина заключается в том, что люди, обладая и достоинствами, и недостатками, не стремятся развивать первое и искоренять второе. Необходимо с детства развивать силу воли и не давать злым чувствам подавлять добрые. 
Вопрос:  А какие люди более счастливы в жизни, добрые или злые, и почему?

В ходе обсуждения вопроса учитель подводит учащихся к выводам:

1. Добрые люди счастливы, так как дарить радость другим для них – счастье. Л. Бетховен: «Нет ничего прекраснее, чем дарить счастье людям».
2. С добрыми людьми приятно общаться, к ним тянутся люди, у них много друзей. Русская пословица: «Добрый человек прейдет – словно свету принесет». 

3. В трудную минуту им всегда помогут. Русская пословица: «Кто ко всем лицом, к тому и добрые люди не спиной». 

4. У добрых людей чистая совесть, а счастливо можно жить только с чистой совестью. 

5. Злой несчастен, так как ему мешают жить собственные недостатки.  «Злой плачет от зависти, а добрый от радости».  

6. Страх – вечный спутник зла. Каин, совершивший преступление, не смог избавиться от страха.  

7. Злой человек одинок. 

8. Зло неизбежно возвращается. «Что посеешь, то и пожнешь» (русская пословица). «Человек творящий зло, - враг самому себе: сам он и вкусит плоды своих усилий» (индийская мудрость). 

Таким образом, быть добрым, жить по законам добра, гораздо приятнее, чем творить зло. Удивительно, что не все люди понимают эту истину. Как быть, если кто-то рядом творит зло?

В ходе беседы подвести учащихся к выводу, что, хоть в сказке добро и побеждает зло силой, силой заставить людей быть добрыми невозможно. 

Учитель:   есть и другой путь. Попробуйте сформулировать его, послушав притчу: «Однажды Добро пришло в гости к Злу. Зло стало угощать Добро чаем, но в чашку в место сахара насыпало соли. Добро попробовало чай, но не сказала ничего плохого, только поблагодарила за угощение. А, уходя, сказало: «Что-то сахар у вас не очень сладкий. Вот Вам деньги, купите себе конфет к чаю». 

Послушав притчу, учащиеся формируют вывод (притча учит не отвечать злом на зло). Учитель:   Если злом ответить на зло, то от зла мы никогда не избавимся.   
В заключении звучит запись песни М. Минкова на стихи Ю. Энтина «Дорога добра».
Спроси у жизни строгой:

Какой идти дорогой?

Куда по свету белому 

Отправится с утра?

Иди за Солнцем следом,

Хоть этот путь не ведом,

Иди, мой друг, всегда иди 

Дорогою добра!

Забудь свои заботы, 

Падения и взлеты,

Не хнычь, когда судьба

Тебя ведет, не как сестра.

Но если с другом худо,

Не уповай на чудо,

Спеши к нему, всегда иди 

Дорогою добра!

Ах, сколько будет разных 

Сомнений и соблазнов!

Не забывай, что жизнь – 

Не детская игра.

Ты прочь гони соблазны,

Усвой закон негласный:

Иди, мой друг, всегда иди 

Дорогою добра. 

Домашнее задание

1. Подобрать примеры из личной жизни, жизни близких людей, из газетных публикаций, подтверждающие, что зло всегда возвращается злом, а добро – добром. 
