Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение 
«Школа-интернат среднего общего образования п. Провидения»




Конкурс творческих работ
«Бессмертны ваши подвиги, герои-земляки!»

Очерк
«Мой прадед – защитник Отечества!»







Участник – Ляхов Василий Витальевич
                               Класс – 6Б
                                                               Куратор – Левчук Марина Николаевна






2024г.


[bookmark: _GoBack]
Мой прадед – защитник Отечества!
                                    «Нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой. 
                               И глаза молодых солдат с фотографий увядших глядят…»

Сегодня фотографии обычно хранятся в различных гаджетах: размещаются они на страницах соцсетей, в галереях телефонов. А я люблю «живые» фотографии, их можно погладить, потрогать, как будто люди со снимков находятся рядом, как будто разговариваешь с ними…
Открываю семейный альбом, перелистываю, вглядываюсь в черно-белые снимки. В нашей семьей бережно хранятся фотографии моего прадеда, их немного, но они очень ценны для моей семьи. И вместе с фотографиями - вырезка из газеты от 08 ноября 1985 года. На пожелтевшей странице в рубрике «К 40-летию Победы над милитаристской Японией» статья С. Тегренкеу «Живёт в селе ветеран». Я всегда с трепетом читаю эту статью, ведь она посвящена моему прадеду – Тевлянкау Якову Васильевичу. Я как будто сквозь годы слышу его голос, добрый и тихий…
Не любил рассказывать о войне Яков Васильевич. Только если надо. Вздохнёт, нахмурит брови, закроет глаза, как будто увидеть хочет боевых товарищей, не вернувшихся с поля боя, как будто мысленно разговаривает с ними…
Моему прадеду было 15 лет, когда началась Великая Отечественная война. Три года он ждал своего совершеннолетия, несколько раз обращался в военкомат с просьбой взять его на фронт, но ответ был один: «Подрасти немного». Как и все, кто остался в тылу, он жадно ловил сводки с фронта, работал наравне со взрослыми, верил в Победу.
И наконец в 1944 году мой прадед добился своего: он отправился на фронт добровольцем. В это время напряженная сложилась обстановка на Дальнем Востоке, и Яков Васильевич стал бойцом учебного батальона 101-й горно-стрелковой дивизии. 23 февраля 1945 года он принял присягу. 
Август 1945 года.  Яков Васильевич и его боевые товарищи в составе десанта высадились на Курильских островах. Дед вспоминал: «Бой был страшный. Прямой наводкой с сопки бил пулемет. Вот тогда-то я и потерял много своих друзей. Мешала и погода – туман. А укрепили враги район основательно. Всюду огневые точки, подземные переходы. Но у нас не было выбора. Или мы сломим врага, или враг – нас». Яков Васильевич по первой команде бросился в воду, забыв, что не умеет плавать. Хорошо, что рядом были настоящие друзья. Вместе с ними он пошёл вперед, одолевая высоту за высотой, не кланяясь пулям. И наградой ему была первая в жизни высота. Высота мужества, смелости и отваги. Потом были еще бои – японские милитаристы нехотя отступали. 
А потом… «Потом были слезы радости» – улыбаясь говорил Яков Васильевич. – И я не скрывал их. Отгремели бои. Погас пожар войны. Что может быть лучше?» День Победы для моего деда настал 3 сентября 1945 года. 
Но ещё шесть лет продолжал нести воинскую службу командиром пулеметной артиллерийской роты доброволец с Чукотки. А затем потянуло на Родину. Работал морзверобоем, заведующим Красной ярангой, был на партийной работе. Яков Васильевич прожил яркую жизнь. За трудовые заслуги свои получил немало наград. Но всего дороже ему была давняя награда – медаль «За победу над Японией». Она напоминала ему о суровой юности, о боевых друзьях, о цене Победы.
Я не видел своего деда, но как будто слышу его слова: «Пусть у наших детей и внуков не будет такой юности. Пусть под их ногами не вздрагивает от снарядов земля. Пусть друзья не умирают молодыми…»  Эти слова были записаны журналистом в 1985 году. Сегодня, в нашем XXI веке, они приобретают особое звучание. И сегодня достойные сыны Отечества защищают нашу страну и весь мир от разжигателей ненависти, национальной розни, фашизма. Как в суровые годы Великой Отечественной войны защищают свободу и независимость Родины, историю, память, родной дом. Я уверен: победа будет за нами! Потому что за нами Правда. Потому что каждый год 9 мая я иду в колонне Бессмертного полка, а рядом – мой прадед со своими сослуживцами – героями!

