	
Титульный лист


	Наименование образовательной организации
	
МБОУ «СОШ п. Эгвекинот»

	Класс
	7 А

	ФИО участника 
	Кымыльхина Светлана Евгеньевна

	ФИО куратора
	Лопухова Марина Иосифовна

	Номинация 
	Проза 















[bookmark: _GoBack]



Защитники Отечества!
         Молодые отряды Красной армии, впервые вступившие в войну, наголову разбили немецких захватчиков под Псковом и Нарвой 23 февраля 1918 года. Именно поэтому день 23 февраля 1918 года был объявлен днем рождения Красной армии. Праздник – День Защитника Отечества – установлен 23 февраля 1922 года.
Россия - страна с великой историей, и в ней были, есть и будут настоящие защитники. Как бы ни менялись времена, наши воины всегда отличались мужеством, самоотверженностью и героизмом. В тяжелые для страны моменты они как один вставали на ее защиту. В День защитника Отечества мы отдаем дань уважения и благодарности всем, кто защищал и защищает нашу родину. В этот день мы вспоминаем о тех, чьи подвиги навсегда вписаны в историю нашей страны. Жители Чукотки вносят свой посильный вклад в общую Победу. Мы уверены, что именно отвага и доблесть наших земляков, их преданность и стремление защищать Родину были и остаются главной силой, которая позволяет нашей стране сохранять независимость. 
24 февраля 2022 года Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин объявил о начале специальной военной операции по защите Донбасса. Цель спецоперации –  «защита людей, которые на протяжении восьми лет подвергались издевательствам, геноциду со стороны киевского режима». 
Военнослужащие Чукотского Автономного Округа вместе со всей страной принимают участие в СВО и отдают свои жизни в борьбе против неофашизма на Украине. Многие из них были посмертно награждены правительственными наградами. Доблесть, бесстрашие и героизм всегда отличали наших солдат, которым в разные времена приходилось вставать на защиту Отечества: и на фронтах Великой Отечественной, и в конфликтах новой эпохи. Эти военнослужащие защищают не только братский Донбасс, но и отдают свои жизни за нашу безопасность, за чистое небо над нашей головой, Жаль, что за это приходится платить такую высокую цену. Мы все в долгу перед этими ребятами. Они герои – такие же, как их прадеды в годы Великой Отечественной войны.
Хочу рассказать о героях-земляках, которые по сей день мужественно сражаются с врагом и получают награды за смелость и отвагу, которым мы должны быть признательны за преданность своей родине, за чистое небо над нашими головами! Они бьются за наше будущее – будущее своих детей.
 Миягашев Аймир Евгеньевич, уроженец с.Таштып (республика Хакасия, Россия), родился 10.09.1995 года. В 2002 году учился в средней общеобразовательной школе поселка Эгвекинот. В 2013 году Аймир поступил в Сибирский федеральный университет, проучившись два курса. В 2016 году был призван на срочную службу. После прохождения пятимесячной подготовки в Новосибирском высшем военном командном училище был направлен в Южный Военный округ. С ноября 2016 года служил линейным смотрителем 19-ой отдельной мотострелковой бригады. В октябре 2017 подписал контракт, в ходе которого был зачислен радистом-разведчиком. 27 мая 2022 года Аймир Миягашев ценой своей жизни спас сослуживцев. Он погиб в окрестностях одного из сел Изюмского района Харьковской области, прикрыв своим телом ручную гранату, брошенную противником. Указом президента Российской Федерации от 25 августа 2022 года Аймиру Миягашеву было присвоено звание Героя Российской Федерации посмертно. На территории школы установлена памятная плита.
         Артамонов Анатолий Константинович родился 23.12.2002, уроженец с.Ванкарем, житель п. Амгуэма Чукотского АО. Погиб 20.03.2022г. Награжден орденом Мужества посмертно. Жители села Амгуэма установили мемориальную доску на здании школы в память о выпускнике – рядовом Анатолии Артамонове. Герой СВО проучился там семь лет.
         Эйненны Нотайван Николаевич родился 19.08.1996 года в с.Нунлигран Провиденского района. В 2000 году семья переехала в с.Энмелен. Окончив в 2012 году 9 классов, поступил в Чукотский Многопрофильный колледж в г.Анадырь, где получил специальность штукатур-маляр. В 2014 году был призван в ряды российской армии. Отслужив срочную службу, посоветовавшись с матерью и получив ее согласие, остался служить по контракту в в/ч 35390. В феврале 2022 отправился на Украину в зону проведения СВО. 19 апреля 2022 года в ходе выполнения боевой задачи на территории ЛНР и ДНР при ведении наступательных действий в районе н.п. Дубровное и отражении контратаки противника, осуществляя прикрытие личного состава подразделения, получил осколочные ранения, не совместимые с жизнью. Посмертно награжден Орденом Мужества.
         Максим Николаевич Унук проживал в с.Лорино. По окончании Лоринской школы поступил в Провиденское СПУ-2, которое закончил по специальности «слесарь по ремонту электрооборудования машинно-тракторного парка». После обучения много лет работал в ООО «Тепло-Лорино» машинистом-кочегаром. В непростое для нашей страны время Максим принял решение стать защитником родины – отправиться на СВО. В ходе выполнения боевых задач получил ранение, не совместимое с жизнью. Погиб в январе 2024 года.
         Пунев Олег родился 26 января 1986 года в селе Лорино Чукотского района, здесь же закончил школу. В 2003 году поступил в Чукотский многопрофильный колледж. Потом жил и работал в г. Анадырь. В октябре 2023 года Олег Пунев принял решение об участии в специальной военной операции. На фронт он отправился добровольцем. Погиб 4 января 2024 года при удержании позиций на Южно-Донецком направлении. Боец также получил ранения, не совместимые с жизнью. У военнослужащего остались трое детей.
Мой родной дядя Гытгыросхин Павел Владимирович родился в 1996 году в с.Энурмино Чукотского района. В 2022 году переехал на постоянное место жительства в п.Эгвекинот с братом и мамой, работает в ЖКХ. В октябре 2023 года принял решение об участии в СВО. На фронт отправился добровольцем. 
Кейкымыринтын Вячеслав Эдуардович, Кып-Кып Вячеслав Вячеславович, Воробьев Виталий Николаевич весной 2023 года приняли решение об участии в СВО. На фронт отправились добровольцами. Награждены медалями Министерства обороны Российской Федерации «За боевые отличия». Служат по сей день, а дома их ждут семьи. Ждут и гордятся ими. Все из одного села Энурмино, где родилась и я.
Безусловно, героями не рождаются – героями становятся. Память о героях Отечества будет жить в наших сердцах вечно! Гордимся, помним, чтим!

	
	
